

JINRI KAIHUA

# 扛起青春旗 迈入青春门

本报讯 (记者 蔡宇瑜余亚楠)"青春奋进心向党挺膺担当'链'未来"。4月29日,开化县中学生集体离队人团暨超龄团员离团仪式在开化县钱学森学校举行,全县11 所中学(中职)新团员代表及团委书记、开化县钱学森学校新团员及人团积极分子、全县超龄离团团员代表共同参加。

仪式上,同学们回顾了成长足迹,重温了少先队誓词,并将红领巾摘下放置额前认真道别。随着队旗退场,全体队员行队礼,告别少先队员身份。随后,与会领导为新团员戴上团徽,面向团旗进行了庄严的宣誓,在嘹亮的《光荣啊!中国共青团》歌声中正式人团。

"对于加入共青团我感到非常激动和自豪,我会更多地学习知识,提升素质,锻炼自己吃苦耐劳的品德,争取成为更优秀、更进步的共青团团员。"开化县钱学森学校八年级三班的洪若溪高兴地说道。

随后,新团员为老团员献上花束,并迈人青春门,接过前人旗帜,扛起共青团员的责任与义务。仪式结束后,团县委为同学们带来了"五四青年说"主题大团课。"五四青年节马上到了,我们也希望通过集体人团的仪式,为新团员扣好思想上的'第一粒扣子',让他们感受到人团是一件光荣神圣的事情,也希望他们在团旗的指引下,找到自己真正热爱的



事情,找到与我们国家同呼吸共命运的使命。"团开化县委副书记毛惟表示。

今年上半年,开化县各中学共有890位团员计划人团。本次人团仪式之后,团县委将持续开展主题团课,

并依托红色资源进行团日活动,助力团员了解团史、党史,帮助团员更快融入共青团组织,成长为努力拼搏、敢于担当的青年。

青蛳争霸燃爆校园

# 浙江树人学院上演"舌尖+指尖"的双重狂欢

本报讯(记者 开传) 当传统美食碰撞青春热血, 当乡村振兴邂逅高校活力, 会擦出怎样的火花? 4月29 日,浙江树人学院杨汛桥校 区化身为"开化味道"的主 场!全国"青蛳 Jue 王"挑战 赛高校季第八站火热开赛, 干名学子在"五一假期前哨 战"中,用套圈、运球、夹青蛳 的指尖较量,掀起了一场"为 美食而战"的校园风暴。

活动伊始,一段《舞动青春》健美操点燃全场热情。 浙江广电主持人小福哥化身 "开化美食推广大使",揭幕 了浙江树人学院与开化县钱 江源品牌发展有限公司的签 约仪式。开化气糕、水晶包 等地道美食进驻校园食堂; 量身定制的钱江源山泉水上 线供应……随着合作协议的 签署,一系列"舌尖上"校地 合作将陆续展开。

游园会四大关卡成"薅

羊毛"的主战场,挑战者各显神通。套圈摊位前,有人10个圈套中3个青蛳沙包轻松拿章,也有人"非酋附体"全程陪跑;1米长筷子夹青蛳球挑战,参赛选手聚精会神,手握紧筷子,眼睛盯着青蛳球,随着一声令下,大家稳扎稳打,总能又快又准地夹到青蛳球。集齐4枚印章的"天选之子"可赢取青蛳帆布袋及美食。活动现场欢声笑语,氛围热烈。

舞台区则上演"神仙打架":汉服社的《朝代风华游》让千年风华撞上校园草坪,拉丁舞《快乐恰恰恰》引发现场"人浪式"打 call。茶艺社的"宜茶之境"展位飘出开化龙顶茶的清香,学生一口喝完直呼:"DNA动了——这茶居然喝出了'山水广告片'的味道!"两轮抽奖活动中,10张根宫佛国、花牵谷景区套票随机"空投",中奖者当



场表示:"五一就去开化,朋 友圈摄影大赛我赢定了!"

压轴的"青蛳 Jue 王"挑战赛中,60秒内狂 Jue 青蛳数量决胜负,选手们低头猛 Jue 的场景,赢得在场观众阵阵掌声。冠军最终以"无影手"斩获干元现金,还喜提衢州总决赛入场券。

美食为媒,青春为证! 这场"青蛳Jue王"挑战赛不 仅是味蕾与速度的较量,更 架起了高校与乡村的"共富 桥梁"。或许五一假期后,朋 友圈里晒出的不只有青蛳帆 布袋和钥匙扣,还会有开化 清水鱼的九宫格、根宫佛国 的打卡照,以及评论区里的 那句:"原来舌尖上的'疯狂 安利',真的能让人一键种草 一座城!"

## 以品质为刃 破市场困局

本报讯(衢州日报记者 腊莎 记者 胡萍)4月25日,在开化经济开发区,浙江宝宏钢结构制造有限公司(以下简称"宝宏")厂房里机器声轰鸣,2万多平方米的作业区内,重钢生产线与轻钢生产线满负自岗位生紧张忙碌。厂区负责人姚磊介绍:"最近订单饱和,大家都在加班赶工。"

宝宏于 2023 年 3 月正 式投产,业务版图从最初的 门式钢架轻钢制造拓展至 重钢、高层建筑及异型钢结 构领域。然而,尽管公司业 务已覆盖国内市场,且远销 中东、非洲等的10余个国家 和地区,但在激烈的市场竞争下,去年公司业务量同比下滑。

面对复杂的市场,宝宏 选择以"降本增质"为突破 口,走出一条差异化突围之 路。公司计划依托半自动 化设备加速向重钢领域转 型,即将引入半自动电焊机 械手臂、箱形打底自动焊机 等先进设备。姚磊介绍,宝 宏始终坚守品质底线:原材 料采购标准高于国家标准, 坚持焊缝进行清根处理;质 检执行全检制度,确保品 质;通过精细化图纸设计和 建模优化,高薪聘请专业排 料工程师,将施工隐患消除 在前期;建立全流程售后服 务体系,从产品质量追溯到 个性化需求响应,全方位保 障客户权益。

正是凭借这份对品质与服务的执着,宝宏在激烈的市场竞争中脱颖而出。一季度,公司产量达2000余吨,上半年产能提前饱和。姚磊说,宝宏以质量求生存,以精细化求效益,这不仅是管理服务标准,更是我们立足市场的底气。

如今,宝宏在钢结构制造领域持续深耕,在行业转型的阵痛期,这家年轻企业用品质与细节破市场困局,为传统制造业的升级发展提供了生动样本。

#### 记者手记

### "万步有约"大赛 开化赛区启动

本报讯(记者 刘祺然)4月29日,健康开化行动暨全国第十届"万步有约"健走激励大赛开化县赛区启动仪式在县城南湖广场举行。

近年来,开化县围绕"人人有健康,家家有暖医"的目标,全力推进全民健康事业的高质量发展,持续擦亮"健康开化"品牌,连续六年在健康浙江考核中获得优秀,全县居民健康素养水平达到41.95%,人均期望寿命达到81.34岁,两项指标均高于全国平均水平。特别是在2019年参与全国"万步有约"健走激励大赛之后,在全县广大群众的积极参与下,开化已连续六年被评为"全国百强健走示范区"。

2025年是"体重管理年",这也是开化参与全国"万步有约"健走激励大赛第七年,全县共有38个单位44支队伍,共计518人报名参加了全国第十届"万步有约"健走激励大赛。活动现场,开化县卫生健康局负责人宣读了"万步有约"倡议书,为2024年全国第九届"万步有约"开化赛区获奖代表颁奖,还进行了现场授旗。

### 太极竹韵舞课间 传统文化健体魄



本报讯 (记者 闵晓婷 宋佳男) 当"体重管理年"遇上校园多彩课间,会 碰撞出怎样的火花?开化县崇化高级 中学的太极方阵与桐村镇中心学校的 竹文化运动,正为青少年健康管理提供 新解注

"起势,卷肱式……"近日,崇化高级中学的学生们在悠扬舒缓的乐声中专注地练习太极推手。"我们想通过太极拳课程,培养能文能武的'现代君子'。"崇化高级中学德安处主任管律表示,学校将太极拳纳人"新六艺"课程,既响应市教育局"一文一武"专项活动号召,更以通过"天人合一"的传统哲学理念,助力孩子们身心健康发展。

从上学期谋划到这学期正式推行, 如今每个学生都打得行云流水。高一 (9)班的杜庆瑜拍着胳膊笑道:"打太极 之前我还是微胖人士,现在的我已经跻 身强壮小伙了。"

而在30公里外的桐村镇中心学校,则回荡着竹竿清脆的敲击声。作为来自"竹海之乡"的孩子们,竹跷、竹球、竹竿等特色道具是他们课余生活的"好伙伴"。"我们希望让学生们在生活习惯和行为方式上与竹融合,真正'竹'梦成长。"桐村镇中心学校工作人员林延军相告,"竹味"运动能提升孩子们的协调性、灵敏度、柔韧性,增强他们的身体素质。30分钟的大课间,竹竿舞、竹跃龙门等"竹"味运动让校园变身"竹林竞技

从刚柔并济的太极拳到就地取材的"竹味"运动项目,开化这些学校别出心裁地将传统文化与体育锻炼巧妙融合,让学生在强身健体中感受中华传统文化的魅力。